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Sprawozdanie z działalności Gminnego Centrum Kultury, 

 Sportu i Turystyki w Godowie za 2025 rok. 

 

Gminne Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Godowie działa w oparciu o statut nadany 

Uchwałą Nr XVI/131/08 Rady Gminy Godów z dnia 27 marca 2008 roku, jako instytucja kultury 

wpisana do Rejestru Instytucji Kultury w Księdze Rejestrowej pod pozycją nr 6. 

Podstawowym założeniem działalności Gminnego Centrum Kultury, Sportu i Turystyki jest 

organizacja życia kulturalno-społecznego oraz stworzenie warunków dla rozwoju wszelkich form 

aktywności kulturalnej mieszkańców Gminy Godów. 

           Gminne Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Godowie składa się z Ośrodka Kultury  

w Gołkowicach, Ośrodka Kultury w Godowie, Ośrodka Kultury w  Skrzyszowie, Ośrodka Kultury 

w Skrbeńsku oraz Świetlicy w  Podbuczu.  

W Gminnym Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Godowie funkcjonują amatorskie 

dziecięco-młodzieżowe zespoły artystyczne oraz stałe grupy artystyczno-warsztatowe: 

➢ Teatr Naszej Wyobraźni (TNW), 

➢ zespół taneczny ANAVA, 

➢ zespół taneczny RYTMIX, 

➢ Szkoła Tradycji, 

➢ zajęcia plastyczne dla dzieci, 

➢ zajęcia ceramiczne dla dzieci, 

➢ zajęcia z robotyki dla dzieci i młodzieży, 

➢ nauka wokalu dla dzieci i młodzieży, 

➢ nauka gry na instrumentach dla dzieci i młodzieży, 

➢ zajęcia taneczne dla dzieci i młodzieży, 

Średnia liczba dzieci i młodzieży należących do zespołów artystycznych zależy od rodzaju zespołu 

oraz miejscowości i kształtuje się na poziomie około 300 osób. 

 

W poszczególnych Ośrodkach Kultury funkcjonują również stałe grupy dla dorosłych: 

➢ zajęcia ceramiczne dla  dorosłych, 

➢ zajęcia artystyczne dla dorosłych „Art Pompownia”, 
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➢ zajęcia fitness (zdrowy kręgosłup, Joga, Zumba), 

➢ zespoły folklorystyczne i chóry (Ballada, Spokobabki, Familijo, Absolwent, Melodia, Kalina, 

Godpodynki, Podbuczanki oraz Chór Wyspiański), 

➢ Gminna Orkiestra Dęta,  

➢ sekcja SKAT. 

➢ Koło Turystyki Rowerowej 

Przeciętnie liczba osób należących do stałych grup kształtuje się na poziomie około 410 osób. 

Poza stałymi zajęciami Gminne Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w czasie wolnym  

od nauki szkolnej podczas ferii zimowych oraz w trakcie wakacji organizuje liczne warsztaty 

tematyczne, zajęcia animacyjne i wycieczki dla dzieci. W 2025 roku w 24 zajęciach feryjnych 

uczestniczyło 323 dzieci, natomiast podczas wakacji w 73 zajęciach brało udział 761 osób. Ponadto 

zostało zorganizowane spotkanie Mikołajkowe, w którym brało udział 76 dzieci oraz coroczny 

wyjazd dla mieszkańców do Teatru w Katowicach na spektakl „Sylwester na Bis” z udziałem 125 

osób. 

• ZESTAWIENIE REALIZACJI PROJEKTÓW Z UDZIAŁEM ŚRODKÓW 

ZEWNĘTRZNYCH  

 
RAZEM 

 poniesione koszty 

Finansowanie               

ze środków 

zewnętrznych 

Finansowanie              

ze środków 

własnych 

„30 lat Partnerstwa i 

współpracy” 
90 660,48 80% 20% 

„Taniec bez Granic” 44 052,19 80% 20% 

„Kulturalna Eko-

Sfera” 
33 750,00 90% 10% 

„Śląska Akademia 

Tradycji” 
28 230,51 90% 10% 

Wzmocnij swoje 

otoczenie „Przyjazna 

Przystań” 

47 962,99 100%  

 

Gminne Centrum Kultury, Sportu i Turystyki otrzymało dofinansowanie  z tytułu realizacji zadań  

w ramach programów: 



 

 

➢ Narodowy Instytut Muzyki i Tańca  w kwocie 30 925,00 zł, zgodnie z zawartą umową  

nr  1585/KPO. GRANTY/NIMiT/2024 z dnia 03.07.2025 roku, na realizację zadania pod nazwą 

„Kulturalna Eko-Sfera”. W miesiącach wrzesień – listopad zostały zorganizowane szkolenia 

dla  pracowników Gminnego Centrum Kultury, Sportu i Turystyki z zakresu ekologii, rozwoju 

kultury w sieci oraz budowania wizerunku instytucji w Internecie oraz wykonanie EkoMuralu 

z farb pochłaniających CO2. 

➢ Minister Edukacji „Nasze Tradycje” w kwocie 26 418,00 zł, zgodnie z zawartą umową  

nr MEN/2025/DK/509 z dnia 26.06.2025 rok na realizację zadania pod nazwą „Śląska 

Akademia Tradycji”. W miesiącach wakacyjnych zorganizowano warsztaty z lokalnych 

tradycji, obyczajów i legend,  warsztaty kulinarne, rękodzieła oraz organizowano wycieczki 

edukacyjne w miejsca związane z historią i kulturą Śląska. 

➢ Polskie Sieci Elektroenergetyczne S.A. Wzmocnij swoje otoczenie „Przyjazna Przystań”  

w kwocie 47 963,00 zł, zgodnie z zawartą umową sponsoringową z dnia 25.06.2025 roku  

na realizację zadania pod nazwą „Rewitalizacja przestrzeni wewnętrznej i zewnętrznej Ośrodka 

Kultury w Skrzyszowie” oraz „Utworzenie zielonej przestrzeni do integracji mieszkańców”. 

Gminne Centrum Kultury, Sportu i Turystyki realizowało również zadania  w ramach programów, 

które są w trakcie rozliczenia (wartość projektów w wysokości 109 142,17 zł): 

➢ „30 lat Partnerstwa i Współpracy” z Funduszu Małych Projektów w Euroregionie Śląsk 

Cieszyński, 

➢ „Taniec bez Granic” z Funduszu Małych Projektów w Euroregionie Śląsk Cieszyński. 

 

W 2025 roku Gminne Centrum Kultury, Sportu i Turystyki aplikowało o środki z  Funduszu Małych 

Projektów w Euroregionie Śląsk Cieszyński w projekcie ,,Szlak zamków nad Piotrówką” na kwotę 

113 000,00 zł. Projekt został pozytywnie rozpatrzony, jego realizację przewidziano na lata 2026-

2027. 

 

Gminne Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Godowie w 2025 zaangażowane było m.in. w: 

- współorganizację Festiwalu Żelaznego Szlaku 

- współorganizację Festiwalu Kultury w Wodzisławiu Śl. 

- współorganizację Krostoszowickiej Piątki – obchody dnia 11 listopada 

- współorganizację sportowej imprezy plenerowej Czekoladowe Kolce 

- pomoc w organizacji Tour de Silesia 



 

 

  Współpracujemy z kołami KGW,  Gminną Biblioteką w Godowie, Klubami Sportowymi, 

Związkami Emerytów i Rencistów, OSP, SHiMK ,,Mustang”, Gminną Radą Sportu, Kołem 

Turystyki Rowerowej, CIS, WOŚP,  oraz stowarzyszeniami, zespołami szkół, organizacjami  

i grupami działającymi na terenie naszej gminy. 

Działamy w takich organizacjach jak: 

- Euroregion Śląsk Cieszyński  

- LGD ,,Morawskie Wrota”  

- Subregion Zachodni ,,Kraina Górnej Odry” 

GCKSIT jest  wydawcą gazety ,,Jesteśmy” . W 2025 r. wydano 12 numerów. 

 

Imprezy organizowane przez GCKSiT w ramach Gminnej Rady Sportu w 2025 r.: 

1. Gminny Turniej Piłki Siatkowej – 3 kwietnia 2025 r., SP im. F. Pieczki w Godowie - 60 

uczestników 

2. Gminny Turniej Gier Planszowych – 4 kwietnia 2025 r., SP Krostoszowice - 42 uczestników  

3. Bieg Między Pomnikami – 20 maja 2025 r. , Boisko LKS Olza Godów - 130 uczestników 

4. Gminny Turniej Piłki Nożnej o Puchar Wójta Gminy Godów – 26 lipca 2025 r., LKS Skrbeńsko, 

120 zawodników 

5. Gminny Turniej Piłki Nożnej – Oldboy – 23 sierpnia 2025 r., KS 27 Gołkowice, 60 zawodników 

6. Zawody lekkoatletyczne (w zawodach wzięli udział uczniowie z czeskich Petrovic) – 18 

września 2025 r., boisko LKS Olza Godów, 103 uczestników 

7. Gminny Turniej Szachowy im. Pastora Marcina Lukasa – 23 września 2025 r., SP Skrbeńsko (w 

Turnieju wzięli udziału uczniowie z czeskich Petrovic) - 14 uczestników 

8. Gminny Turniej Tenisa Stołowego - 27 listopada 2025 r., SP Skrzyszów -  58 zawodników   

9. Mikołajkowy Turniej Piłki Nożnej Halowej Chłopców, 10 grudnia 2025 r., ZSP Skrbeńsko, 48 

zawodników. 

Łącznie w imprezach organizowanych przez GRS w 2025 roku udział wzięło 635 uczestników.   

 

 

 

 



 

 

Ośrodek Kultury w Skrzyszowie 

Zajęcia stałe: 

-  nauka gry na instrumentach  (lekcje indywidualne)- 22 osoby 

- warsztaty ceramiczne  (  grupy dziecięce ,   grupy dorosłych) – 70 osób 

-  grupa taneczna  „Rytmix” - 44 osoby 

- zajęcia wokalne- 17 osób 

- robotyka - 15 osób 

- spotkania zespołu  SPOKOBABKI  

- spotkania chóru ABSOLWENT  

- próby  zespołu  FAMILIJO   

- rozgrywki  Skata 

- zajęcia Zumby 

Około 300 osób korzysta z stałej oferty Ośrodka Kultury tygodniowo. W 2025 r. w Ośrodku Kultury 

w Skrzyszowie odbyło się ponad 60 spotkań, zebrań oraz inicjatyw społecznych. 

Zespoły i organizacje działające przy Ośrodku Kultury w Skrzyszowie: 

Chór ABSOLWENT  

Zespół FAMILIJO  

Zespół SPOKOBABKI  

Związek Emerytów, Inwalidów i Rencistów 

Koło Gospodyń Wiejskich   

Sekcja Skata Sportowego   

Stowarzyszenie Hodowców i Miłośników Koni „MUSTANG” 

Stowarzyszenie Hodowców Drobnego Inwentarza   

  Przedsięwzięcia zorganizowane przez Ośrodek Kultury w Skrzyszowie: 

- Wyjazd do Teatru Rozrywki w Chorzowie 

- koncert Młodych Talentów 

- mistrzostwa Skrzyszowa w Skacie 

- festyn dziecięcy  

- festyn ziemniaczany  

- koncert kolędowy 

- zajęcia dla dzieci podczas ferii oraz wakacji letnich (zajęcia min. 2 razy w tygodniu) 

- spotkanie z Mikołajem 

Wsparcie: 

- koncertów i przedstawień organizowanych przez szkołę i przedszkole w Ośrodku Kultury w 

Skrzyszowie 



 

 

-turniejów szachowych oraz skata organizowanych w Ośrodku kultury w Skrzyszowie 

- imprezy ,,Rozświetlenia Skrzyszowa” 

 

Ośrodek Kultury w Gołkowicach 

Zajęcia stałe: 

- warsztaty teatralne dla dzieci- Teatr Naszej Wyobraźni -15 osób 

- warsztaty taneczne dla dzieci-  Anava -66 osób 

- rozgrywki skat  

Około 120 osób korzysta z stałej oferty Ośrodka Kultury tygodniowo. W 2025 r. w Ośrodku 

Kultury w Gołkowicach  odbyło się ponad 60 spotkań, zebrań oraz inicjatyw społecznych. 

Zespoły i organizacje działające przy Ośrodku Kultury : 

Koło Gospodyń Wiejskich 

Gminna Orkiestra Dęta 

Związek Emerytów, Inwalidów i Rencistów 

Koło Turystyki Rowerowej 

W Ośrodku Kultury działa także Punkt Informacji Turystycznej oraz Punkt Sprzedaży wydawnictw 

związanych z regionem. 

Przedsięwzięcia zorganizowane przez Ośrodek Kultury w Gołkowicach: 

- ,, Trzeci Raz na ludowo” – żywa lekcja regionalizmu 

- Filmowy Dzień Dziecka 

- Koncert ,,Anava na Wielkiej Scenie” 

- Kiermasz Bożonarodzeniowy 

-  Konkurs gwarowy dla dzieci przedszkolnych i szkolnych Gminy Godów im. Eugeniusza Tomasa 

pod patronatem Wójta Gminy Godów 

- warsztaty taneczne w ramach projektu ,,Taniec Bez Granic” 

- wyjazd do Bier 

- jubileusz 30 lecia  gazety ,,Jestesmy” 

- zajęcia wakacyjne oraz ferie(zajęcia min. 2 razy w tygodniu) 

 

Wsparcie: 

- koncertów i przedstawień organizowanych przez szkołę i przedszkole w Ośrodku Kultury  

w Gołkowicach 

 

Ośrodek Kultury w Godowie 

Zajęcia stałe: 

- warsztaty Kreatywne ,,Art – Pompownia”  - 10 osób 



 

 

- zajęcia plastyczne dla dzieci – 14 osób 

- zajęcia fitness        

- zajęcia fitness ,,Zdrowy kręgosłup” 

Około 50 osób korzysta z stałej oferty Ośrodka Kultury tygodniowo. W 2025 r. w Ośrodku Kultury 

w Godowie  odbyło się ponad 50 spotkań, zebrań oraz inicjatyw społecznych. 

 

Zespoły i organizacje działające przy Ośrodku Kultury w Godowie 

 Zespół Ballada 

 Koło Gospodyń Wiejskich 

 Ośrodek ma pod swoją opieką zespół ,,Kalina” z Łazisk oraz zespół ,,Gospodynki” z Krostoszowic 

Przedsięwzięcia zorganizowane przez Ośrodek Kultury w Godowie: 

- spotkanie noworoczne organizacji i stowarzyszeń działających na terenie gminy Godów 

   -    3 wystawy malarskie 

    -  nocny rajd rowerowy (w ramach Festiwalu Górnej Odry) 

    -  Filmowe Plenery z Franciszkiem Pieczką – Ranczo 

   -   spływ kajakowy połączony z sprzątaniem rzeki Szotkówki 

- spotkanie pod pomnikiem Powstańców Śl. 

- organizacja festynu rodzinnego w Łaziskach 

- zajęcia wakacyjne oraz ferie(zajęcia min. 2 razy w tygodniu) 

 

Wsparcie: 

- koncertów i przedstawień organizowanych przez szkołę i przedszkole w Ośrodku Kultury  

w Godowie 

- organizacji Powiatowego Rajdu Rowerowego 

- organizacji spotkania opłatkowego OPS 

- współorganizacja jesiennego spotkania w Łaziskach – gość : Jadwiga Spyra 

 

Ośrodek Kultury w Skrbeńsku 

Zajęcia stałe: 

- zajęcia Szkoły Tradycji  dla dzieci – 41 osób 

- zajęcia fitness   

Około 80 osób korzysta z stałej oferty Ośrodka Kultury tygodniowo. 

Zespoły i organizacje działające przy Ośrodku Kultury w Skrbeńsku: 

Zespół  Melodia 

Koło Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich Skrbeńszczanie 

Chór Wyspiański 

Stowarzyszenie Inicjatywa Skrbeńsko      



 

 

 Przedsięwzięcia zorganizowane przez Ośrodek Kultury w Skrbeńsku: 

W ramach 250-lecia Skrbenska zostało zorganizowanych ponad 40 spotkań, warsztatów i wystaw, 

m.in.: 

- Orszak Trzech Króli 

- niedziela palmowa w Skrbeńsku - konkurs na najdłuższą palmę oraz najsmaczniejszą potrawę 

świąteczną 

- spływ kajakowy - ,,Sprzątanie rzeki Piotrówki” 

- festyn  Powitanie Lata w Skrbeńsku 

- wydanie i promocja książki ,,Rzeka Piotrówka w opowieściach, obrzędach i historii. 

- Gminne dożynki,  

- Plener rzeźbiarski 

- Spotkanie z Markiem Szołtyskiem 

- zajęcia wakacyjne dla dzieci oraz ferie (zajęcia min. 2 razy w tygodniu) 

Wsparcie: 

- projekty (stowarzyszenie EBI) ,,Ekoplecionki- wskrzeszamy Tradycyjne Rękodzieło” 

 

Świetlica Podbucze 

Zajęcia stałe:  

- warsztaty plastyczne dla dzieci – 10 osób 

Zespoły i organizacje działające przy świetlicy 

Koło Gospodyń Wiejskich „ Fajne Babeczki” 

Zespół Podbuczanki 

Około 30 osób korzysta z stałej oferty Ośrodka Kultury tygodniowo. W 2025 r. w Świetlicy  

na Podbuczu odbyło się ponad 50 spotkań, zebrań oraz inicjatyw społecznych. 

Przedsięwzięcia zorganizowane przez Świetlicę : 

- rodzinny festyn plenerowy 

- zajęcia wakacyjne dla dzieci oraz ferie (zajęcia min. 2 razy w tygodniu) 

 

Gminne Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Godowie W 2025 r. prowadziło także działalność 

gospodarczą, uzyskując  kwotę 524.554,31 zł dochodów własnych. Kwotę tę uzyskano z wpływów  

z wynajmów pomieszczeń, wyposażenia, opłat za zajęcia warsztatowe, opłat za reklamę w gazecie 

Jesteśmy, refaktur. 

 

 


